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В роботі представлено удосконалення пневморешітного сепаратору зернового вороху за ра-
хунок живлячої складової та жалюзійного повітрярозподільника повітрярозподільного каналу, що 
підвищує ефективність роботи пневмосепаратора. 
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Постановка проблеми. Задача поперед-

нього очищення зернового вороху полягає в то-
му, щоб відокремити від зерна великі та повітря-
відокремлюємі домішки і тим самим покращити 
їх сипучість. Зменшити в’язкість і тим самим під-
вищити його сипучість, що забезпечує переве-
дення зернового вороху у псевдозріджений стан. 

Процес переведення матеріалу у псевдозрі-
джений стан використовується у хімічній проми-
словості, металургії і обробітку матеріалів, вугі-
льній енергетики, на вантажно-розвантажуваль-
них роботах, транспортуванні сипких матеріалів і 
в багато інших галузях промисловості. 

Псевдозріджений стан зернового вороху на-
стає тоді, коли крізь цей шар вороху проходить 
повітряний потік у діапазоні заданого числа Рей-
нольдса. При цьому роз'єднуються складові час-
тки матеріалу і зменшується тертя між ними, во-
рох набуває властивості рідини, що має свою 
в'язкість, питому вагу, [1 - 4], а поверхня матері-
алу нагадує киплячу рідину[1, 3, 5, 6]. 

Переведення зернового вороху у псевдо-
зріджений стан на тривалий час — складний 
технологічний процес, що стримує його широке 
впровадження.  

Отже, переведення зернового вороху у псе-
вдозріджений стан на ділянці живільників і з за-
безпечення його сегрегації, підвищує продуктив-
ність пневмосепараторів і є актуальною задачею 
наступних досліджень. 

Аналіз останніх досліджень. У сільському 
господарстві переведення зернового вороху у 
псевдозріджений стан здійснюється у зерносу-
шінні [7 - 10] та в інших технологічних процесах. 

В області очищення зерна, переведенні зер-
нового вороху у псевдозріджений стан приділе-
но увагу в роботі [11], де зернова суміш перемі-
щається по заслінці, а повітряний потік, що під-
водиться верхнім каналом, проходить крізь пер-
форовану (жалюзійну) поверхню заслінки і шар 
зерна. У результаті, на поверхні заслінки відбу-
вається псевдозрідження зернової суміші, її ро-
зшарування і виділення частини легких домішок.  

В роботі [12], вихідний зерновий матеріал 
завантажувальним пристосуванням подається 
на пристрій живлення пневмосепаруючого кана-
лу. На перфорованої похилій площині відбува-
ється зрідження зернового матеріалу повітряним 
потоком який нагнітається вентилятором по по-
вітряпідвідному каналу. В результаті соломисті і 
легкі домішки "спливають" на поверхню зерново-
го матеріалу і надходять у пневмосепаруючий 
канал вище зони введення зернової частини ви-
хідного матеріалу. Далі попередньо очищений у 
пневмосепаруючому каналі зерновий матеріал 
надходить на пристрій живлення додаткового 
пневмосепаруючого каналу, на перфорованій 
похилій площині якого відбувається знову зрід-
ження зернового матеріалу повітряним потоком, 
що нагнітається вентилятором по повітрярозпо-
дільному каналу. 

Переведення зернового вороху у псевдозрі-
джений стан, його транспортуванню присвячена 
робота [13], а вилученню лузги і мучки з продук-
тів лущення [14]. 

З точки зору переведення зернового вороху 
у псевдозріджений стан найбільший інтерес 
представляють роботи [15 - 17]. Вони показують 
можливість збільшення продуктивності сепару-
ючих робочих органів і машини в цілому за ра-
хунок впровадження і переведення зернового 
вороху у псевдозріджений стан.  

Мета дослідження. Підвищення ефектив-
ності роботи пневморешітного сепаратора за 
рахунок його удосконалення з використанням 
жівлячої складовії та жалюзійного повітря-
розподільника повітрярозподільного каналу. 

Основна частина. В основу удосконалення 
пневморешітного сепаратора поставлена задача 
встановлення живлячої складової та жалюзійно-
го повітрярозподільника, які мають можливість 
змінювати живий перетин живільника та жалюзі 
за рахунок зміни їх кількості, що підвищує інтен-
сивність процесу пневмосепарації шару зерно-
вого вороху на циліндричному решеті. 
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Поставлена задача вирішується тим, що у 
пневморешітному сепараторі (рис. 1.), що міс-
тить завантажувальний пристрій, горизонтальне 
циліндричне решето із зовнішньою робочою по-
верхнею, пристрій виводу сходової фракції, 
встановлений спереду циліндричного решета 
перфорований лоток-інтенсифікатор та повітря-
роздавальний канал з діаметральним вентиля-
тором, в каналі встановлено двохсекційну сере-
дню стінку з шарнірно прикріпленою рухомою 
частиною, поділяючу повітряний потік між жалю-
зійним повітрярозподільником та лотком-
інтенсифікатором. 

У повітрярозподільному каналі встановлено 
жалюзійний повітрярозподільник з можливістю 
змінювати живий перетин жалюзі за рахунок 
зміни їх кількості. 

Жалюзійний повітрярозподільник має можли-
вість за рахунок зміни кількості жалюзі більш пла-
вно змінювати живий перетин, що дозволяє зме-
ншувати або збільшувати інтенсивність впливу 
повітря на повітрявідокремлюємі домішки. 

 

 
 

Рис.1. Схема пневморешітного сепаратору 
зернового вороху 

 
До діаметрального вентилятора 1 приєднано 

повітрярозподільний канал 2, де нижня його сті-
нка 12 прилягає до циліндричного решета з го-
ризонтальною віссю обертання 10, а верхня сті-
нка 4 прилягає до початку лотка-інтенсифікатора 
6 і кінця завантажуючого пристрою 8 із заслін-
кою 7. У площині горизонтального діаметру ци-
ліндричного решета 10 розміщена очисна щітка 
11. Верхня стінка 4 має додаткову регулюєму 
стінку 5, що дозволяє зменшити або збільшити 
площу перфорації лотка-інтенсифікатора 6. До 
середньої стінки 9, шарнірно прикріплено рухому 
частину середньої стінки 13 з можливістю її пе-
реміщення і тим самим перерозподілу повітря-
ного потоку до лотка-інтенсифікатора 6, або по-

вітрярозподільника 14. В повітрярозподільнику 
за рахунок зміни кількості жалюзі 15 змінюється 
живий перетин, що дозволяє зменшувати або 
збільшувати інтенсивність впливу повітря на по-
вітрявідокремлюємі домішки в області циліндри-
чного решета 10.  

Робочий процес пневмосепаратора здійсню-
ється наступним чином: зерновий ворох через 
заслінку 7 надходить до лотка-інтенсифікатора 
6. Повітряний потік, створений діаметральним 
вентилятором 1, направляється до повітряроз-
давального каналу 2, де за рахунок середньої 
стінки 9, 13 розподіляє повітряний потік до лот-
ка-інтенсифікатора 6, жалюзійного повітряроз-
подільника 14 і далі - до циліндричного решета 
10. Зерновий ворох, що надійшов до лотка-
інтенсифікатора, під дією повітряного потоку пе-
реводить його у псевдозріджений стан, за раху-
нок чого полова, збоїна та деякі великі домішки, 
що мають значно більшу площу опору, а також 
легкі і пиловідокремлюючи домішки переміщу-
ються у верхній шар, а повноцінне зерно в ниж-
ній. Великі домішки відокремлюються решетом 
10, поверхня якого очищується щіткою 11. Регу-
льовані верхня і середня стінка дозволяють змі-
нювати режим інтенсивності процесу псевдозрі-
дження зернового шару по довжині лотка-
інтенсифікатора та в жалюзійному повітряроз-
подільнику 14, а за рахунок зміни кількості жа-
люзі 15 змінюється живий перетин, що дозволяє 
зменшувати або збільшувати інтенсивність 
впливу повітря на повітрявідокремлюємі доміш-
ки в області циліндричного решета 10 та режим 
пневмосепарації. 

Висновок. Удосконалення пневморешітного 
сепаратору зернового вороху можливо за рахунок 
живлячої складової та жалюзійного повітрярозпо-
дільника повітрярозподільного каналу, що підви-
щує ефективність роботи пневмосепаратора.  
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Аннотация 

Совершенствование пневморешетного сепаратора зернового вороха 
Е.В. Михайлов, Н.А. Задосная, А.А. Белокопытов 

В работе представлено усовершенствование пневморешетного сепаратора зернового вороха за 
счет питающего составляющего и жалюзийного воздухораспределителя воздухораспределительного 
канала, что повышает эффективность работы пневмосепаратора. 

Ключові слова: сошник, траєкторія, лінія рядка, амплітуда, частота, довжина хвилі, спектр, 
швидкість, прискорення, гармоніка, тригонометричний ряд, перетворення Фур'є. 
 
Abstract 

Improving pneumatic sieve grain heap separator 
E.V. Mikhailov, N.O. Zadosna,O.O. Belokopytov  

The paper presents the improvement of pneumatic separator sieve grain heap due to the supply compo-
nent and louvre diffuser air distribution channel, which increases the efficiency of the sifter. 

Keywords: coulter, path, line order, amplitude, relative frequency, wavelength range, velocity, accelera-
tion, harmonica, trigonometric series, Fourier transform. 
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